



“寒假可以看新课外书了”

本报第七座“梦想书屋”落户定陶陈集镇朱庄小学,1000余册课外书丰富孩子生活

本报记者 李德领

23日上午,“第一书记”陈集工作组联合齐鲁晚报“梦想书屋”在定陶县陈集镇朱庄村朱庄小学捐建“梦想书屋”,本报向该校捐赠了1000余册图书,这也是本报捐建的第七座“梦想书屋”。

“第一书记”陈集工作组到任后,把关注教育、关注学生作为一项重要工作,积极争取各方资源,帮助村小学改善教学条件和资助困难学生。在走访中,他们发现朱庄小学缺少课外书时,便联合本报在该学校捐建“梦想书屋”,丰富孩子的课余文化生活。

“书真多,真新,你看这有《伊索寓言》,还有《三国演义》,等放学后一定要借几本回家看。”刚把1000余册图书搬下车,看着崭新的图书,孩子们都瞪大了眼睛,纷纷想一睹为快。

“这么多课外书,还都那么新,这个寒假终于可以看到新书了。”看着崭新的图书,三年级的朱坤笑着说。据朱坤介绍,他之前也有很多课外书,但已经看过了很多遍,一直想换但总不舍得买,每到周末他做完作业后就会看电视,现在有了新的课外书,在家做完作业后就看看课外书。

据朱庄小学校长朱富成

介绍,学校现在有210余名学生,虽然学校有图书室,但课外书远远达不到学生的需求。“感谢你们为我们带来了1000多册图书,这些图书品种丰富,很适合孩子们阅读,我们一定会保管和利用好这些图书,建立完善的管理和借阅制度,让课外书惠及每一个爱书爱知识的孩子,努力将梦想书屋办成孩子们开展文化活动的阵地,让孩子们通过阅读图书开阔眼界,增长知识。”

此次捐赠的1000余册图书全部是由菏泽供电公司提供,作为一个有责任感的国企,菏泽供电公司一直把致力于公益事业,不仅帮助困难群众维修电路,还联合本报向菏泽特教中心的盲童生们捐赠了3万余册盲文纸及1千余册旧挂历。

“梦想书屋——爱心行动”,是齐鲁晚报·今日菏泽编辑部发起的一项大型公益活动,面向社会征集爱心图书,在菏泽全市乡村学校建立“梦想书屋”,让更多孩子在书香氛围中快乐成长。活动启动后,在社会上引起强烈反响。2012年5月24日,本报第一个“梦想书屋”在鄄城县玉皇庙镇马湾村光明幼儿园挂牌,截至目前已经捐建七座“梦想书屋”。



齐鲁晚报副总编辑、齐鲁晚报·今日菏泽总编辑薛瑞西与朱庄小学校长朱富成共同为梦想书屋挂牌。本报记者 邓兴宇 摄

相关链接

一·书·一·世界 让爱心传递

一本好书可以开阔孩子们的视野,让他们看到外面的世界,一本好书可能改变孩子们的一生。本报将常年向社会征集图书,为更多的贫困农村孩子送去知识和梦想。

不管是能开阔学生眼界的新读物,还是适合孩子阅读的名著,亦或者是幽默的漫画书,只要是适合孩子

阅读、八成新的书,您都可以捐到“梦想书屋”中来。您可以只捐一本书,也可以带着孩子一起捐;同时欢迎社会机构、团体规模化捐赠。

如果您个人或企业愿意捐赠一个书屋(1000册以上图书),书屋将以您个人或您企业的名字命名。此外,您捐赠的图书到了哪所学校,我们也

可为您提供查询。

另外,本报与城市名校联合打造爱心书屋活动已启动,学校可与农村学校结对子,把城市孩子读过的新书集中起来,定向捐赠;可选择1年补充一次图书,300本以上即可。

捐赠热线电话6330000、6330018,捐赠地址:菏泽市府东路171号。

本报“为环卫工人送冬日暖阳”活动反响强烈

阳光大药房8家分店要给环卫工人歇脚

文/片 本报记者 李德领 梁斌

自本报发起“为环卫工人送冬日暖阳”活动后,引起了市民的强烈反响,不少市民和爱心企业纷纷打电话表示,要为城市的美容师们尽自己的一点绵薄之力。

菏泽阳光大药房医药连锁有限公司、中华世纪城等爱心企业首先响应,菏泽阳光大药房医药连锁有限公司总经理户秀菊表示,将菏泽城区的8家连锁店作为爱心休息点,供环卫工人临时休息,并为他们提供热水。

同时,中华世纪城总经理刘起表示愿意为城区的2600余名环卫工人们提供护手霜。

“一早看到齐鲁晚报‘为环卫工人送冬日温暖’的活动,我们就决定加入到爱心行列中,为环卫工人尽自己的一点微薄之力。”户秀菊说。

23日下午3时许,记者来到位于三角花园附近的菏泽阳光大药房时,工作人员正在制作“临时休息点”指示牌。制作结束后,工作人员将指示牌贴在门口,“我们菏泽城区有8

家分店,今天争取都贴上指示牌,给环卫工人们提供休息的地方,虽然地方不大,但请二三位环卫工人进来歇歇脚还是可以的。旁边就有饮水机,也能保证喝到热水。”

据菏泽阳光大药房医药连锁有限公司相关负责人介绍,目前菏泽城区共有8家分店,分别位于市高平路南头、市中华路2323号、市成阳路紫阳小区门口、市一中西300米路西、市三角花园北100米路西、市八一街步行街北头、市赵楼南街、市怡海花园门口。“我们欢迎环卫工人们到店里歇脚。”

据了解,本报蚂蚁义工团成立时,菏泽阳光大药房医药连锁有限公司总经理户秀菊携25名工作人员,集体加入“蚂蚁义工团”,并结合自身实际为菏泽市民服务。

此后开展了为期14天的过期药回收置换活动,阳光大药房药师对市民提供的过期药品进行检查回收,并免费更换一份家庭常备药品。

市民也积极去送冬衣

“看到齐鲁晚报上刊登的‘为环卫工人送冬日暖阳’活动,很想帮助这些环卫工人,尤其是看到宫素喜的报道,很想给她送去御寒的物品。”23日中午,马先生打电话表示想帮助宫素喜。

低调的马先生并没有透露自己的其他信息,了解到宫素喜工作的地段时,他自己寻找到宫素喜后将御寒物品交给她,“这

只是一点小事,其实不用报道我。”

王先生看到报纸后,也表示想尽自己所能帮助这些家境贫寒的环卫工人,“他们是城市的美容师,担负城市整洁工作,尤其是看到环卫工人宫素喜那双粗糙的手,又看到她起早贪黑的故事,很想为环卫工人们做些事情。”



阳光大药房工作人员正在贴“临时休息点”指示牌。

爱心倡议

为环卫工送三重礼包

寒风瑟瑟,环卫工仍坚守在自己岗位上。他们没有一个是暖和的地方歇脚,甚至连喝杯热水都是种奢望。

本报发起“为环卫工人送冬日暖阳”行动,让我们把更多的关爱送给这些城市的美容师。一个人的力量可能是微不足道的,让我们一起行动起来,去帮助那些需要帮助的环卫工,如果你愿意帮助他们,请拨打电话0530-6330000与我们联系。

第一份温暖:设立临时休息点

打扫卫生累了,就坐在路边休息哪是图方便,那是因为实在没有一个暖和的地方让他们休息。设立临时休息点,让我们的环卫工人累了的时候,能够进去暖和歇歇脚,接一杯热

水驱寒。

第二份温暖:免费体检

“得了病先扛着,实在扛不住就去诊所买点药。”采访中,环卫工人的身体健康状况让我们担忧。尤其是现在,天气寒冷,经常在户外工作的环卫工人容易感冒。

爱心医院选择在垃圾中转站附近设置义诊点,免费为他们义诊。

第三份温暖:送护手用品

采访中,记者发现一名环卫工人的食指裂开了一条大口子,手如枯燥的树皮,且没有任何的光泽。一支护手霜能滋润他们干裂的双手,护手霜护的是手,暖的是他们的心。